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Jak moc se mám učit/připravovat?
Jednoznačná odpověď neexistuje, protože to závisí na tom, na jakou
školu se hlásíte, tedy kolik potřebujete bodů. Deváťáci se shodují na
jedné věci: nepřepalte start a neučte se do úplného vyčerpání. Ideální
recept? Pravidelně zkoušet Cermat testy (matiku i češtinu), chodit na
doučování a hlavně – dávat pozor v hodinách ve škole. 

 

- Na to není jednoznačná odpověď. Neučte se do vyčerpání nebo
psychického selhání. Je to podle toho, kolik potřebujete bodů a kolik

toho umíte. 1

Otázky bylo sice těžké rozdělit do kategorií, protože se témata
překrývají. Sestavili jsme pro vás rady a tipy k přijímacím zkouškám,
ke kterým přejeme všem mnoho štěstí.

Učení
Hlavní otázka: Jak dlouho jste se museli učit? Jak dlouho se musím

učit? Kdy se mám začít učit? Od kdy se začali učit/jak dlouho?
- Záleží na tom, kolik potřebujete bodů k přijetí. Jestliže potřebujete

hodně bodů (např. na gymnázium), budete potřebovat víc času učení  
(i od září, ale záleží, jak na tom jste).

- Záleží na tom, jak moc dobrý student jsi (ideálně půl roku před JPZ),
ale doporučujeme připravovat se od září.

- Podle mě to hodně záleží - někdo se přirozeně učí víc, někdo míň, ale
spíš je na vás, jak si věříte, že to umíte.

- Přesně určit nelze, záleží i na tom, kolik toho během doby učení
věnujete přijímačkám. Přesto doporučuji se učit od ledna.

- Dvakrát až třikrát týdně, to vám bude stačit, musíte s rozumem.
- Já jsem se učil přibližně 2-3 měsíce.

- Učila jsem se každý den 2 hodiny od začátku školního roku až do
zkoušek.

- Učila jsem se září–říjen každý den hodinu a pak už jen ve škole při
hodinách.

- Bylo by fajn, kdybyste se začali učit už od začátku školního roku.
Nenechávejte to na poslední chvíli (nevyplatí se vám to).

- Učila jsem se každý den alespoň chvilku od září, ale třikrát týdně 2-4
hodiny, také ve škole a o velkých prázdninách jen matematiku.



- Ať je toho dost, ale nepřepalte to!
- Záleží hodně na jakou školu chcete. Jestli chcete na gymnázium jako

já, tak hodně.
- Chodila jsem jednou týdně na doučování.

- Alespoň dva Cermat testy týdně (matika i čeština)
- Dvakrát až třikrát do týdne vyzkoušet Cermat testy na jejich

stránkách. 
- Učil jsem se hodně i ve škole – fakt doporučuji dávat pozor o

hodinách.
- Rozhodně bych se na to nevykašlala.

2

Jak často se mám učit: 2-3 týdně?
Všechno závisí na tom, jaké máte cíle a na jakou školu se hlásíte.
Pokud míříte na školu s vysokými požadavky, je potřeba trochu zabrat.
Hlavní je najít si svůj vlastní systém, nenutit se do toho silou a učit se
tak dlouho, dokud si nezačnete věřit. Trénink je zkrátka to nejlepší, co
pro sebe můžete udělat.

 

- 3-4krát
- 2× za týden se učit a rozhodně udělat 1 test za týden 

- 2-3krát do týdne je ideální 
- Každý den se učte alespoň cca 20 min.

- To se nedá úplně říct. Učte se do té doby, dokud si nebudete věřit.
Trénink je to nejlepší, co pro sebe můžete udělat.

- Mně stačilo o hodinách ve škole, to vám hodně pomůže. 
- Pokud v tom budeš mít systém, tak klidně 2-3 týdně.

- Já jsem se neučila vůbec, ale chodila jsem jednou týdně na
doučování.

- Asi ideální, samozřejmě – někdo se bude hlásit na školu s vysokými
požadavky, takže bych trochu zabrala.

- Učila jsem se každý den.
- Ideálně každý den na 10 až 15 minut nebo obden.

- Asi třikrát týdně, nebo klidně i víckrát, ale kratší dobu.
- Je to individuální. Nenuťte se do toho. Jestli na školu doopravdy
chcete, sednete si k tomu a naučíte se. Vyhovuje-li vám to, tak ano.

Rozvrhněte si to, ale doporučuji každý den.
- Záleží, je to individuální, ale hodně nám pomohlo učení se ve škole.



Kolikrát týdně se učit?
Každý má jiné tempo a záleží na tom, jak vám pomáhá samotné učení v
hodinách ve škole. Na začátku přípravy obvykle stačí sednout si k
tomu dvakrát až třikrát týdně. Čím víc se ale blíží termín zkoušek, tím
lepší je učit se častěji – bohatě stačí najít si chvilku na 10 až 20 minut
denně. Pokud máte o víkendu více času a energie, věnujte přípravě
delší blok. Někdy na vás mohou tlačit i rodiče, abyste u testů seděli
denně, ale nenuťte se do toho. Lepší je zvolit stabilní režim, ideálně v
kombinaci s jedním Cermat testem za týden, než na podzim přepálit
start a pak se na to úplně vykašlat. 

 

- Záleží, je to individuální, ale učení ve škole nám hodně pomohlo 
- Věnujte se tomu každý den chvíli a máte-li více času, třeba o víkendu,

tak tomu věnujte více času.
- Každý den 10-15 minut nebo obden

- 3-4 týdně 
- Dvakrát až třikrát

- Ze začátku dvakrát až třikrát týdně a ke konci je lepší se učit každý
den.

- Učila jsem se hlavně ve škole.
- Rodiče po mně chtěli, abych se učil každý den, ale upřímně sám jsem

to nedělal, protože každý den jsem tu energii neměl. Doporučuji
čtyřikrát týdně.

- Každý den se učte třeba 20 minut.
- Dvakrát týdně se učit a udělejte si 1 test za týden.

- Doporučuji učit se třikrát týdně.
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Jak dlouho jste se učili, abyste získali sebevědomí? 
Toto je hodně individuální a někteří deváťáci otevřeně přiznávají, že
samotné učení vám sebevědomí automaticky nezvedne – velkou roli
hraje i vaše okolí a to, jak se cítíte celkově. Přesto má smysl se
přípravě věnovat, dokud sami v sobě neucítíte jistotu. Hlavní je se na to
úplně nevykašlat, abyste pak u zkoušek zbytečně nepanikařili.

 

- 2 měsíce 
- Měsíc a půl 

- 4 měsíce 
- Učení nezvedá sebevědomí.

- Celý rok
- Chodila jsem jen na doučování od ledna.



- Přiznám se – já se flákal, ale nedělejte to. Učte se, dokud si sami
nebudete důvěřovat.

- Já se učila od září, ale můžete až déle. Třeba 2-3 měsíce před JPZ.
- 2 hodiny

- Asi hodinu
- Připravovala jsem se od konce osmé třídy téměř každý den.

- Učení ti sebevědomí za mě nezvedne, je to spíše o okolí.
- Na konci jsem dělala testy každý den (M+ČJ) a pak něco procvičovala.

- Ze začátku roku jsem si opakovala, co mi nešlo, pak jsem se
soustředila se hlavně na matematiku. Ke konci jsem se už moc neučila.

 

Jak se učit?
Základem úspěchu jsou Cermat testy z minulých let. Nejlepší taktika je
projít si celé testy, najít své slabiny a na ty se zaměřit. Nezapomínejte
ale pilovat i to, co vám jde – jsou to body zadarmo! Kromě pozornosti v
hodinách a klasických kurzů deváťáci doporučují moderní online
pomocníky.

 

- Ve škole mi to pomohlo nejvíce. Doporučuji si zkoušet Cermat testy z
minulých let.

- Dávejte si přestávky a můžete chodit na různé kurzy a doučování.
Zkoušejte Cermat testy. Procvičovat. Dejte tomu čas. 

- Na ČT Edu nejdřív počítáte a pak vám to vysvětlí, doporučuji.
- Zkoušet si přijímačky z minulých let.

- Procvičit si vždy celé testy, najít vaše slabiny a na těch zapracovat.
- Mně pomohly cvičebnice.

- Doporučuji Cermat TAU (mnoho didaktických testů) a influencery.
- Každý má jiný způsob učení. Já procvičovala na různých webových

stránkách.
- Procvičovat. Základ je cvičit, cvičit, cvičit. Zkoušet si, co vám nejde.

Zkoušet dál a dál, a to, co vám jde, vyšperkovat do dokonalosti.
- Je to individuální, ale obecně bychom doporučily Cermat testy.
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- Opakujte si to, co umíte (jsou to body zadarmo). A na to, co neumíte,
tak se podívejte později, až si budete jistější.

- Dělat Cermat testy.
- Je to otravné a uslyšíte to od každého, ale dělat si Cermat testy.

Anebo online procvičování TAU nebo TikTok (s_robinem)



Stres
Strach a nervozita k JPZ patří, ale nesmíte se jimi nechat ovládnout.
Deváťáci mají jasno: nejdůležitější je uvědomit si, že to není konec

světa, a když už sedíte v lavici, prostě si věřit. Pokud na vás v průběhu
testu padne panika, nehleďte na zbývající čas, na chvíli zcela přestaňte
psát, uzemněte se a dýchejte. Pracovat se stresem je to nejlepší, co pro

sebe můžete udělat.
 

Co dělat proti stresu?
- Zkuste: dýchací metody, žvýkačky (můžete i u testu v den JPZ), jógu,

poslech hudby, psaní deníku, vymluvit se. Soustředit se na sebe.
Jakýmkoli způsobem to ze sebe dostat. 

Můžete vyzkoušet hořčík, Bachovy kapky a podobné studentské
protistresové podpory nebo i protistresovou sůl do koupele a sprchový

gel proti stresu.
- Je to individuální, a hlavně myslet na stres nepomůže.

- Hodně pomáhá na chvilinku přestat psát a pořádně se nadechnout a
vydechnout.

- Je těžké na toto odpovědět. Každý řešíme stres jinak a já to řešil, že
jsem chodil ven s lidmi, kteří při mně stáli a plně mi do konce

důvěřovali.
- Uvědomit si, že to není konec světa. Nepovede se? No tak se dostanu
jinam, asi to tak mělo být. Nepřehánějte to s myšlenkami typu “ale co

budu dělat?” Klid, žít budete dál.
- Opravdu se zastavit. Nehledě na to, kolik zbývá času. Zastavit se,

nadechnout, vydechnout a začít tu úlohu od znova.
- Řekni si: “Alfa se nikdy nepodceňuje” a máš to v kapse.

- Trávit čas s přáteli.
- Soustředit se na věci, co vím. Už vím, že to není tak hrozné, než jsem

si myslela.
- Mně pomohlo soustředit se na dýchání.

- Když už tam budete, tak si věřte.
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Dělal vám stres problém? (Jak moc ho mám řešit?) 
Pokud máte pocit, že zkoušky psychicky nedáte, věřte, že nejhorších je
obvykle prvních 10 minut, pak to z vás spadne a začnete se soustředit.
Stres ale rozhodně nepodceňujte, protože vás může zbytečně potopit a
dostat do časové tísně. Když se u nějakého příkladu zaseknete, prostě
ho vynechejte a vraťte se k němu později. 



Kdybyste nebyli nervózní, dopadli byste lépe?
Vliv nervozity na celkový výsledek vidí každý trochu jinak. Zajímavé ale
je, že mnohem větším nepřítelem, než samotná tréma a stres bývají
často zbytečné chyby z nedbalosti a nepozornosti. Když jste totiž až
moc v klidu, můžete snáze přehlédnout nějaký záludný chyták. Někteří
spolužáci dokonce vzpomínají, že i přes všechen ten tlak byla
atmosféra u zkoušek strašně fajn!

 

- Není jednoznačná odpověď, je to individuální. Nedokážeme určit,
jelikož nervozita není jediný faktor, proč děláte chyby. 

- Myslím si, že bych měla mnohem více bodů.
- Nemyslím si. Bohužel ten stres nemizí, přestože to bylo strašně fajn.

- Nejspíš ne, ale byla jsme docela v klidu, spíš pozor na chyby z
nedbalosti a nepozornosti. 
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Hlavní je nedovolit stresu, aby vás úplně pohltil.
- Já osobně jsem se začala stresovat až poslední týden před

přijímačkami. Řekla bych, že stres vás uvede do takového světa
spěchu a možná vás trochu nabudí k tomu učení.

- Mně určitě ano. Stres určitě řešte, protože vám může dost ublížit a
taky následně potopit přímo na zkouškách.

- Věřte, že nejhorších je obvykle prvních 10 minut – pak to z vás spadne
a začnete se soustředit na zadání.
- Mně zas až tak problém nedělal.

- Mně dělala stres hlavně mamka, ale nesmíte si to brát až tak k tělu.
- Mně stres problém dělal, řešila bych to co nejdříve.

- Pokud máte to štěstí, že jste od přírody flegmatici a “low cortizol”
lidé, stačí se před testem v klidu napít čaje a v pohodě.

- Ano, dělal. V testu je nejlepší obtížnou otázku vynechat a později se k
ní třeba vrátit, pokud zbyde čas.

- Mně osobně stres problém nedělal a přišlo mi, že jsem ho ani neměla.
- Ano, dělal. Určitě jej řešte a nedovolte, aby vás pohltil.

- Upřímně, já, když to psala tak jsem nervózní nebyla, takže ne,
nedopadla bych lépe.

- Nervozita mě potkala prvních 5 minut před tím, než jsem začala psát a
nemyslím si, že bych dopadla lépe. Každý člověk to má jinak, takže

těžko říct.
- Možná trochu, ale já stres moc neměla.

- Nejspíš ano, ale potom, co jste se do toho zažrali, tak na stres
zapomenete.



Ostatní
Z jakých zdrojů jste se učili?

Možností, odkud čerpat, je naštěstí mnoho a nemusíte u toho jen sedět
v učebnicích. Naprostým základem jsou oficiální testy od Cermatu.
Dalšími možnostmi jsou cvičebnice, systém Cermat TAU a další jiné
online procvičování. Velkou zásluhu na našem úspěchu měli
samozřejmě i naše paní učitelky, přípravné kurzy a soukromé lekce.

 

- Cermat (na webových stránkách jsou testy z minulých let)
- Cermat TAU
- Doučování

- Přípravné kurzy
- Škola (paní učitelky)

- Cvičebnice
- ČT Edu

- Online procvičování
- Soukromý učitel

- Nový Ámos, British Council
- Paní učitelka Volšová a Česalová (tímto jim srdečně děkujeme)

- Umíme česky, Umíme matiku
- TikTok král S Robinem

- Můžu doporučit matiku s Tonym (Instagram, TikTok), s Robinem (Hero
Hero). Doučování moc nedoporučuji z důvodu, že je to drahé a nic moc

mě to nenaučilo.
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- Určitě, já doma měla o 15 bodů více.

Jak se na to nejlépe připravit?
Zlaté pravidlo deváťáků zní: učte se hlavně to, co vám nejde, ale ke
konci už do hlavy netlačte nic nového a spíše jen opakujte. Obrovskou
výhodou je dávat pozor a být aktivní přímo v hodinách. Nepodceňujte
ale ani odpočinek. Čím větší stres cítíte, tím delší pauzy si dopřávejte.
Nejdůležitější ze všeho je věřit si a zbytečně se nepodceňovat. Hlavně
si udržte chladnou hlavu a získejte zdravý nadhled. Přijímačky nejsou
otázkou života a smrti. Úspěšné přijetí je koneckonců jen začátek,
protože to pravé dobrodružství v podobě středoškolského studia nás
všechny teprve čeká.

 

- Paní učitelky vám hodně pomůžou.
- Zkoušet si hlavně přijímačky.

- Uč se konzistentně- např. 30 min- 1 h denně. Uč se to, co ti nejde.
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- Připravte se podle toho, jak moc špatně se cítíte studijně připraveni.
Pokud málo a máte stres, tím víc si dopřávejte pauzy, protože

vystresovaný mozek si stejně nic nezapamatuje.
- Nešidit to a učit se to, co neumíš. Ke konci jen opakovat a neučit se

nic nového.
- Určitě se neučit každý den 2 hodiny, ale třeba každý den se podívat
na látku, která vám nejde nebo si jen něco procvičit ale třeba jen 15

minut.
- Procvičovat a procvičovat. Ptát se, když něčemu nerozumíte, a
rozhodně dávat pozor o hodinách. Paní učitelky se vás snaží co
nejlépe připravit, tak toho využijte a buďte aktivní o hodinách.

- Cermat, připravte se hlavně psychicky.
- Věřte si. Učte se a opakujte si to, co vám jde nejlépe. Obracejte se na
lidi, kteří jsou pro vás nejvíc, když vám bude nejhůř. Nejste v tom sami
a vždycky vás někdo podrží. Neučte se každý den, ale nezanedbávejte

přípravu a nepodceňuj se, protože vy jste úžasný lidi a máte na to.
- Dělat pořád dokola Cermat testy.

- Nepodcenit to, mít chladnou hlavu, ale nepřecenit to. Přijímačky
nejsou všechno nebo nic. Úspěšný den D je jen malý krůček, protože
ta pravá práce v podobě studia a maturity nás všechny teprve čeká.

Co ti nejvíce pomohlo při přípravě?
Když se ohlédneme zpět, největší záchranou byla pro většinu z nás
jednoznačně podpora okolí. Velký dík tu patří konkrétně paní učitelce
Volšové a Česalové, které se s námi drtily na ty jednotné přijímací
zkoušky. Každý si ale musel najít své osobní rituály. V lavici při testu
byla nejlepším přítelem žvýkačka, hluboké dýchání a absolutní
soustředění se na sebe.

 

- Odůvodňovat své chyby a udělat si učící plán. Příklad= v pondělí test
z českého jazyka a literatury

- Podpora lidí kolem mě (mí přátelé)
- Moje kamarádka, která mě doučovala.

- Ticho, čerstvý vzduch 
- Rozhodně spousta mých kamarádů a moje holka

- Doučování, kurzy
- Písničky

- Žvýkačky 
- Pomáhalo mi dýchání, zkoušení Cermat testů a soustředění se na

sebe.



Jsou přijímačky těžší nebo lehčí, než jak říkají učitelé nebo rodiče?
Celkové hodnocení se mezi námi dost liší, ale většina se shoduje na
tom, že se celé téma přijímaček ve společnosti až zbytečně moc hrotí a
přeceňuje. Rodiče i okolí vás často dopředu vystresují, přitom v
testech narazíte na podobné typy úloh, jaké běžně děláte ve škole.
Nejtěžší je na tom všem nakonec samotná psychika, kvůli které se
vám testy mohou zdát složitější, než reálně jsou. I když to tedy na první
pohled není tak strašné, ať vám říká, kdo chce, co chce, nepodceňujte
přípravu a začněte s dostatečným předstihem. Když totiž nebudete
vědět, do čeho jdete, bude to pro vás rozhodně těžší.

- Ze začátku to bylo těžké, ale pak ty cvičení jsou stejné a už se stačí
doučit to, co nevím.

- Těžší, matematika byla těžká.
- Řešit psychiku je těžší, pro mě byl 2. termín těžší než 1. termín.
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- Paní učitelka Volšová a Česalová 
- Cermat TAU

- Dávat pozor při hodinách 
- Výuková videa 

- Rodina 

- Určitě to není tak strašné.
- Někdy mi přišlo, že stres podceňují, ale není to tak hrozné.

- Lehčí, je to přeceněné, řeší se to až moc a zbytečně tě vystresují.
- Není, spíš je to těžké psychicky.

- Za mě lehčí, jenomže s tím stresem se to zdá těžší.
- Je to hodně lehčí, moc se to hrotí, ale není důvod.

- Nepodceňovala bych přípravu, ať vám říkají cokoliv. Začněte se
dostatečným odstupem. Jinak to bude rozhodně těžší, než říkají.

- Za mě určitě lehčí. Jsou tam úlohy jako děláte normálně ve škole
(Cermat) a dle mého názoru se opravdu není čeho bát. Jste chytří lidé,

takže to určitě za rok dáte.
- Něco mezi, řekl bych, že rodiče to moc přeceňovali, že to bude těžší.

Měli jste někdy problém se soustředit a koukali jen kolem?

- Jedl jsem něco, abych se ovládal.
- Chvilku jo, protože vedle mě byl kluk, který si neustále hrál s

propiskou.
- V tomto případě vám to stres nedovolí.

- Ne. Jestli chceš na tu školu, soustředit se budeš.



Dali jste si do přihlášek školu a pak jste zjistili, že na ní nechcete?
Výběr škol doprovází velké emoce a pochybnosti. Část z nás měla od
začátku jasno, mířila nekompromisně na svou první volbu a tam se
také dostala. U jiných se ale po odeslání formulářů objevila lehká
panika, jestli zvolili správné pořadí. Někdy se pohled na věc změní až
po samotných zkouškách. Ať už dopadnete jakkoliv, pamatujte, že i
když vás osud zavane na druhou nebo třetí školu v pořadí, nakonec
tam můžete být velmi spokojení.

- Ano, ale stejně jsem se tam nedostal.
- Ano, ale byla jsem si jistá, že se dostanu na tu 1, kterou jsem chtěla.

- Ano, ale nakonec jsem s tím velmi spokojená.
- Ano, ale spíše jsme přemýšlely, jestli jsme je chtěli podat v tom

pořadí, co jsme odeslaly.
- Nejde úplně říct, že nechtěl, spíš jsem si uvědomil, že se tam

nedostanu.
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- Ne, byla jsem soustředěná na hodinu.
- Ano, přímo při testu jsem se asi 2krát smála 6-7 úloze z matematiky. 

- Jo, rozhodně před testem je to horší, a pak už je to v pohodě.

- Určitě ano, uvnitř vás se probudí takové lehké pochybnosti jako:
“Ajajaj, tak to asi nechci,” ovšem s tím nakonec asi nic neuděláte.
- No já nevím. Už od malička jsem chtěla na gympl. Teď si trochu

uvědomuji, že jsem ráda, že tam nejsem.
- Ano, váhala jsem nad mojí první vybranou školou.

Den JPZ
Tak co, jaký to bylo? Co bylo nejtěžší? Dal/a jsi to? Pokud ne, co bylo

špatně? (Co bychom měli udělat jinak než vy?)
Samotný den zkoušek s sebou přinesl obrovskou vlnu emocí. V
češtině potrápilo obří množství textu, v matematice zase záludné
příklady, ale po odevzdání papírů se u všech okamžitě odplavila
hladina kortizolu a dostavila se neskutečná úleva. Nenechte se
rozhodit ani lidmi, kteří hned po testu začnou nahlas porovnávat
výsledky. I kdyby vám to nakonec uteklo o pár bodů a skončili jste na
jiné škole nebo na internátu, berte to jako novou životní zkušenost.
Svět nekončí a vždycky to můžete zkusit znovu!

- Nejtěžší byl stres.
- Nejtěžší bylo přežít to ticho a kašlání těch lidí, co neberou ohledy na

ostatní.
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- Ano. Dala jsem to, sice jsem se nedostala tam, kam jsem chtěla, ale
vůbec mi to nevadí. Internát bude pro mě nová zkušenost do života a

když se vám to nepovede, tak se nic neděje. Zkusíte to znovu.
- Všude bylo spousta vystresovaných lidí a bylo to dost nepříjemný.

Nejtěžší bylo nebýt hnusný na ty holky, které se hned potom, co jsme
dopsali, začali bavit. Uteklo to o pár bodů, no, co s tím, že? Uděláte

líp, když se budete učit.
- Den na přijímačkách byl takový, že jsme se celá třída podporovali a

motivovali jsme se. Díky tomu se mi odplavila veškerá hladina
kortizolu.

- Určitě se neučit den předem, to si dejte volno. A ano, daly jsme to.
- Po testu mi bylo psychicky úplně špatně, že jsem si nevěřila i

pocitově.
- Nejtěžší řešit pro mě byly pohledy ostatních.

- Bylo to stresující, ale po testu přijde úleva. Daly, zvládly jsme to.
- Bylo to lepší, než mi bylo řečeno, ale určitě se učte.

- Choďte kolem a neseďte, měli byste si s někým pokecat.

- Čekala jsem to horší. Nejtěžší byla matika, ale na školu, kterou jsem
chtěla, jsem se dostala.

- Dal jsem to, ale bylo to těžké a čeština byla hrozně nudná, jelikož tam
bylo strašně moc textu.

Je při přijímačkách hodně adrenalinu? Jsou přijímačky spíše logické
nebo na řešení? Jak rychle uběhne čas při přijímačkách?

O adrenalinový zážitek při JPZ rozhodně není nouze. Ze začátku vás
možná zaplaví nervozita, ale jakmile začnete psát, tělo přepne do
bojového módu a čas začne ubíhat. Skvělou zprávou ale je, že se u
zkoušek nemusíte spoléhat jen na biflování. I když vám v té rychlosti
vypadne nějaký naučený vzorec, spoustu věcí si dokážete v klidu
logicky odvodit. S dobrou přípravou se tedy nemáte čeho bát!

- Jsou logické i na řešení, podle toho, jaké cvičení. Čas uteče hodně
rychle. Jo, hodně adrenalinu.

- Adrenalinu není moc. Čas uběhne pomalu.
- Matika je obojí, čeština spíš o logice (+gramatika).

- Čas utíká rychle, ale s dobrou přípravou nemějte obavy.
- Adrenalinu ano, celkem je. Na řešení. Uběhne to poměrně rychle.

- Při matematice je to o logice, u češtiny hlavně čtení s porozuměním a
o času.
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Jak ses cítil/a v prvním okamžiku, kdy jsi viděl/a test?
První pohled na otočený test provázel u většiny z nás pořádný šok.

- Cítil jsem, že to dám a že není cesty zpět.
- Nevěděla jsem, co mám dělat. Proč tu sedím a jak moc rychle to

uteklo.
- Myslel jsem na to, že to píše každý a nejsem sám.

- Nervózně, ale i spokojeně, že už to za chvíli skončí.

- Ze začátku ano, postupem času mizí a přijímačky jsou spíše logické.
- O adrenalin není nouze. A jsou i logické tak na řešení. Uběhne to
rychle, ale jelikož vás pohání adrenalin, tak to bude mít ve vašem

rekordním čase.
- Je tam oboje, ale hlavně všechno se dá odvodit, takže když

zapomenete vzorec, tak si ho logicky odvodíte, takže spíše ta logika.
- Je tam ten adrenalin, to určitě. Přijímačky jsou logické hodně v

češtině. Čas ubíhá citově dvakrát rychleji.

- No, pravděpodobně jsem se uklidňovala a potom nastalo takové
soustředěné ticho (jakoby bublina, do které jsem se uzavřela).

- Myslela jsem jenom na to, že to musím vymyslet.
- Hodně mrtvé, ale řekl jsem si, že nemůžu zklamat lidi, kteří ve mně

věří, a tak jsem ty testy napsal.
- Měla jsem pocit, že to musím udělat honem rychle.

- Řekla jsem si, že když to napíšu, přijmou mě. Soustředila se na sebe.
Nadechla se a začala.

- Cítil jsem se špatně, protože jsem se bál.
- Cítila jsem se, že to musím napsat a dát na ten papír 9 let školy.

Jak velký byl stres při přijímačkách na stupni od 1 do 10?
Kdybychom měli emoce u zkoušek vyjádřit čísly, průměrně se hladina
stresu pohybovala kolem středu, tedy na pětce. Pohledy jednotlivých
spolužáků se ale dramaticky liší. Zatímco někteří byli naprosto ledově
klidní a stres ohodnotili pouhou jedničkou či dvojkou, pro jiné byl tlak

tak obrovský, že jim desítková stupnice vůbec nestačila. Část deváťáků
ale přiznává že spíš než paralyzující strach vnímali obrovskou vlnu

adrenalinu, která je nakonec donutila ze sebe vydat maximum.

- Stres zas tolik nebyl, tomu bychom daly 2, ale spíše jsem pociťovaly
hodně adrenalinu, tomu bychom daly 10.

- 10
- 5 (více stejných odpovědí)
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- Přes 10
- 1.termín: 6, 2.termín: 10

- 3 (více stejných odpovědí)
- 6,5
- 7-8
- 2

Do jaké míry obtížnosti byly přijímací zkoušky?
Na pomyslné stupni od jedné do deseti bychom obtížnost testů označili
sedmičkou. Celkově se ale zkoušky daly v pohodě zvládnout a spousta
z nás čekala mnohem větší hrůzu. Všechno zkrátka závisí na tom, jak
moc poctivě se dopředu připravíte. Samotná látka v testech nakonec
nebyla tou největší překážkou. Největším nepřítelem se staly blbé
chyby z nepozornosti a stres. Stačí totiž v tom spěchu dvakrát udělat
nesmyslný zkrat a zbytečně si tím potopíte slibně rozjetý výsledek.

- 8-9
- 6/10
- 6-7

- 7-8/10
- Středně těžké

- Nebyly těžké, čekala jsem je těžší.
- Záleží jak pro koho, jak moc jsi připravená/ý.

- Čeština byla velice jednoduchá a matematika taky nebyla těžká,
kdybych ji lépe uměla.

- Řekl bych, že byly těžký, ale i lehčí, než jsem očekával.
- Látka nebyla obtížná, ale ty blbé chyby třeba 2+2=3 zkazí celý

výsledek.
Co vás v přijímačkách zaskočilo?

Připravujete se sice měsíce dopředu, ale realita na místě dokáže
pořádně překvapit. Přímo v testech pak čekaly různé záludnosti. Někdy
vás navíc znejistí úplná drobnost. Našli se ale i tací, které v testovací
místnosti potěšil malý počet lidí ve třídě, na zdech visící matematické
vzorečky, nebo prostě fakt, že to nakonec nebylo tak stresující.

- Ty blbé chyby, na to fakt pozor
- Že v 2. termínu v matematice nebyly úhly a v češtině dlouhé texty

- Že to není tak stresující.
- Mrtvé ticho
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- Celkově jiné zpracování a otázky jsem prostě nevěděla.
- Příjemně: úryvek z Čtvrtého křídla, negativně: aritmetický průměr.

- Jiné sešití testu, než jsem zvyklá (jako časopis) a čárové kódy i
předtištěné jméno. Potěšilo mě, že nás ve třídě bylo jen 5.

- Nebyla jsem si jistá, co je to hůlkové písmo (myslela jsem si to
správně).

Co vám šlo nejlépe a co nejhůře?
Každému v testech sedlo něco úplně jiného. Důležité je se soustředit a
podat svůj nejlepší výkon. V českém jazyce jsme byli úspěšnější.

- Ta 1-2 strana v matice
- Nejlépe mi šlo počítání a procenta, nejhůře slovní úlohy.
- Celkově čeština šla jako po másle a matika to teda dřelo.

- V češtině byla lehká literatura, nejtěžší čtení a v matematice bylo
těžké skoro všechno.

- Nejlépe mi šla geometrie, příklady a pravopis. Nejhůře vyhledávání v
textu, protože jsem to chtěla mít co nejrychleji hotové, a pak to bylo

špatně.
- Nejlépe mi šel celý český jazyk a nejhůře geometrie.

- Nejhůře kde se skládá děj a nejlépe vytváření slov dle zadání.
- Z matiky – první dvě strany v pohodě a čeština ještě lepší.

- Lépe mi šla čeština než matika.
- Nešlo nám rýsování šestiúhelníku (mě ho ale nakonec uznali).

- Nejlépe mi šlo počítat ty lehké příklady.
Co si vzít na přijímačky?

Velmi důležitá otázka. Abyste v den D nemuseli zmatkovat u balení
batohu, sestavili jsme pro vás spolehlivý seznam věcí, se kterými to
zvládnete. Základní pravidlo zní: sbalte si věci extra a raději jich mějte
víc, než opravdu potřebujete.

- Rýsovací pomůcky
- Kružítko

- Tužky
- Minimálně 3 propisky

- Svačinu
- Velké pití

- Pozvánku na daný termín JPZ
- Průkaz totožnosti (pas, občanský průkaz...)
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- Guma
- Ořezávátko

- Analogové hodinky, chcete-li si sami hlídat čas
- Zvýrazňovače, fixy (pokud jste zvyklí)

- Talisman
Doporučení:

- Věci extra – berte si víc, než potřebujete.
- Dobře odpočatý mozek
- Soustředěného ducha

- Žvýkačky, něco sladkého
- Doporučuji hroznový cukr. Mně hrozně pomohl se uklidnit.

- Dobrou náladu, jinak to nezvládneš.
- Jen to, co znáš. Neber si například jídlo, které jsi nikdy nejedl/a, aby ti

nebylo špatně.
- Doporučuji si vzít k pití vodu.

Naše vzkazy:
PŘEJEME VÁM HODNĚ ŠTĚSTÍ!

- Hlavně si vybrat školu, na kterou chcete. To je motivace do učení.
- Píšou to statisíce dětí nebude to tak hrozný. - Josh Owens

- Žijeme jen jednou, tohle bude váš poslední rok, tak si ho nezapomeňte užít. - Anna
Vlčková

- Přejeme všem hodně štěstí! V českém jazyce si nechte nakonec řazení textu. -
Škopková, Zralá, Zbořilová

- Věřím vám, že to dáte. Je těžké přemýšlet o tom, ale teď je to jen o vás. Dejte do
toho všechno, ale zase to nepřežeňte. - Matěj Řehák

- Do přijímaček nemůžou dát nic, co neznáš. Zkuste z toho nedělat takovou vědu,
ale připravte se. Přejeme mnoho štěstí! - Tereza Myslivečková a Lucie Veselá

- Snažit se až do konce a nevzdávat to. - František Jahoda
- Uvědomte si, že celý váš život je jedna dlouhá chodba, která má miliony dveří.
Když se vám nepovede otevřít jedny dveře, tak otevřete jiné. Každé z nich vedou

jinou cestou. A ještě jedna věc. Nebojte se, že zklamete rodiče. Neberte na ně
ohledy. Myslete hlavně sami na sebe. - Lucie Josková

- Zvládnete to, protože jste úžasní. - Matyáš Filip
- Pro dobrou přípravu se nenaučíte za týden, ale konzistentně za delší dobu. Najděte

si vlastní cestu, jak obdobím JPZ projít. Psychika je důležitější, než se zdá.
Nepodceňte přípravu, ani stres. 

 

- Lucie Veselá

Zajímavost: Učila jsem se od konce osmé třídy. Chodila jsem na kurzy, doučování a
přijímačky nanečisto. Těch testů jsem udělala přes 80. Učila se každý den a k tomu ten stres.

Dostala jsem se na Gymnázium Jiřího Ortena. Získala jsem 88 bodů (111/125 i s anglickým
jazykem) a byla čtrnáctá z 64 přijatých. 
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